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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

prestations en espèces
Question écrite n° 40287

Texte de la question

M. Michel Liebgott appelle l'attention de M. le ministre du travail, des relations sociales, de la famille, de la
solidarité et de la ville sur l'article R. 313-3 du code de la sécurité sociale définissant les conditions d'ouverture
de droit aux prestations en espèce des assurés sociaux. En effet, pour avoir droit à ces prestations, l'assuré doit
notamment justifier « qu'il a effectué au moins 800 heures de travail salarié ou assimilé au cours des douze mois
civils ou des 365 jours précédant l'interruption de travail dont 200 heures au moins en cours des trois premiers
mois ». Or ces conditions ne sont plus en adéquation avec le marché de l'emploi, compte tenu du
développement des emplois précaires et du temps partiel imposé dans certaines branches d'activité comme les
emplois de services que le Gouvernement cherche à développer. Ainsi, les commissions de recours amiable des
CPAM constatent fréquemment que des assurés sociaux totalisent par exemple 185 heures de travail sur trois
mois. Il ne leur manque ainsi que deux jours de travail sur ces trois mois pour assurer un revenu de
remplacement. Un autre exemple fréquemment constaté est celui où l'assuré a travaillé plus de 800 heures sur
la période de référence mais n'a aucune activité ou une activité insuffisante dans les trois premiers mois de cette
période. D'une manière générale, nombre d'assurés sociaux totalisent un nombre d'heures insuffisant, ils
cotisent donc à fonds perdus sans pouvoir prétendre à un quelconque revenu de remplacement en contrepartie.
Il lui demande donc s'il entend entreprendre une réflexion sur la situation des assurés qui ne remplissent pas les
conditions d'ouverture de droit aux prestations en espèce, et envisager un revenu de remplacement qui soit une
véritable contrepartie des cotisations versées et ce, dans le but d'une politique active de l'emploi.
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